释放新活力 增添新动能

海盐住建持续推进工程建设项目审批制度改革

■撰稿 周宇婷

2019年工程审批制度改革 以来,县住建局持续深化工程 建设项目审批制度改革,深化 服务企业,持续优化营商环境, 全力推进海盐工程建设项目审 批制度改革试点工作,为打造 "重要窗口"之海盐板块释放新 活力、增添新动能。

全程电子化 服务体现新水平

近日,嘉兴正海有限公司 申报建筑业企业资质简单变 更,原来企业办理人员需要从 企业赶到政务服务中心提交相 关材料方可办理,来回耗时起 码半小时以上。如今,只需要 采用网上提交材料、网上审批 的方式,免去了纸质材料线下 提交的手续,使该事项的申报 真正实现了全网全流程、企业 办事"无纸化"、政务审批"不见 面"、资质证书"电子化"。海盐 县住建局相关审批人员收到系 统消息后对事项进行即审即 办,全过程于线上顺利完成企 业名称、注册资本等内容的变

随着互联网行业的持续发 展,"零见面""无纸化"全程电 子化登记的办公方式愈来愈普 遍,实现了绿色环保、高效便 捷。海盐2020年起施工许可全 面推行无纸化申请,电子出证, 至今年上半年,共发放77份电 子证书。嘉兴市建筑节能信息 管理平台开启运行后,已有多 个建筑工程项目在节能信息管 理平台中进行了建筑节能事项 申报,今年上半年已顺利办结 并出具电子证书22份。建筑业 企业资质简单变更,今年上半 年共完成39件证书变更事项, 推动了"最多跑一次"改革走向 效率,获得该企业点赞。 纵深。

审批综合化 服务彰显高速度



节点,该企业办事人员在拿到 建设工程规划许可证后,立即 到县住建局审批科办理应建防 空地下室的民用建筑项目报建 和建筑施工许可证,希望能尽 快取得审批结果,如期完成考 核任务。审批科工作人员急企 业之所急,放下手头工作,主动 帮助企业与其他部门沟通、协 调,只用时小半天,就完成了应 建报建和施工许可审批,极大 地缩减审批时限,提高了服务

自2019年以来,海盐住建 局全面梳理工程建设项目所有 审批事项,查清底数,对审批事 今年4月,某项目面临考核 项的合法性、合理性和必要性 发。

进行深入分析,对于不合法、不 合理、不必要的审批事项和前 置条件,一律取消。

同时,出台"联合验收""拿 地即开工"等改革机制,符合 "拿地即开工"企业需提供的材 料清单大幅缩减至3份。海盐 住建各相关部门围绕"一窗受 理、一张表单、一份材料、一个 平台、一套机制",通过提前介 入、全程代办、容缺受理、告知 承诺、限时办结等措施,在主要 申请件齐全、符合承诺要求的 基础上,一般民间内资工业项 目,涉审部门在土地摘牌后5个 工作日内完成施工许可证核

办理科学化 服务聚力高保障

今年2月份,某公司在政府 相关部门的协助下顺利转型为 危险化学品储存经营单位,其 中公司原从事烟花爆竹批发所 使用的仓库,按照规范要求改 造为危险化学品储存仓库,需 要进行消防设计审查。这样一 个看似"小型"的项目,却给住 建窗口的审批人员带来了挑 战,由于未经历过此类特殊项 目的工程审批,住建窗口的各 相关工作人员对审批流程及项 目性质产生了一定的分歧。面 对分歧,大家暂时放下手中的 其他工作,参与到项目的讨论 中,对产生的问题主动翻阅资

料,请教他人,慢慢将分歧的多 条路线合并成一条大家一致认 同的直线,聚众力推动仓库项 目的实施。

近年来,海盐住建坚持问 题导向、服务导向,发挥钉钉子 精神,不断强化服务意识,努力 提高政务服务水平,以人民群 众和市场主体的满意为目标, 确保取得实实在在的成效。

工程建设项目审批制度改 革是推进政府职能转变、优化营 商环境的重要内容,同时以增强 企业获得感为目标,海盐住建努 力构建"全流程覆盖、全周期服 务、全要素公开、全方位监管"的 建设项目审批服务新体系。

海盐县交通执法队 全力阻断水路交通疫情



"近期疫情形势还不是很乐观,你们船户平时 要佩戴好口罩,做好自身保护措施。"近日一早,在 县交通运输综合行政执法队二分队的办事大厅,执 法人员严格守好"小门",对上门办事的船户和人员 执行测体温、亮健康码、戴口罩等防控规定。

马师傅是江苏籍船户,来办事大厅办理一些船 舶手续。他告诉工作人员,平时从南京到海盐做钢 材运输生意,每天都会收到水上交通指挥平台发来 的一些防疫提醒短信。马师傅夫妻俩都靠船运为 生,这段时间,他们船上也配备了相应的口罩、消毒 水等防疫物资。"基本都不上岸,在船上安全。停靠 在码头时,还会遇到工作人员给我们测量体温,检 查健康码。"马师傅说。

在新冠肺炎疫情防控工作中,水路交通也是防 疫的重要战场之一。为切实做好疫情防控工作,确 保广大群众身体健康和生命安全,县交通执法队面 对疫情防控和水上运输安全畅通的双重压力,认真 落实相关水上防疫工作要求,严格按照工作计划认 真开展防疫执法检查。重点查看企业、船户疫情防 控措施落实以及从业资质、安全设施设备、应急管 理、作业管理等情况,要求码头、船舶、水运企业严 格落实安全生产主体责任。执法队立足岗位职责, 早部署、快行动,尽职履责做好疫情防控、水路运输 服务保障工作,在阻断疫情水路传播的同时,确保

这段时间,该执法队充分利用锚泊区、基层站 所、码头等水上阵地,通过短信发送等各种手段普 及防控知识,提醒码头企业和广大船员做好自身防 护。同时,对外来船舶人员进行排查,前期排查出 从中高风险地区来的船舶共19艘,执法人员电话通 知船户不得上岸,不得在锚泊区停靠,并督促码头 对船员的体温、健康码、行程码等情况进行记录。 此外,县交通执法队加强对新到港船舶管控工作, 并进行登记上报,准确掌握辖区内的船舶船员数 量,提醒船户"非必要不上岸",码头人员"非必须不 登船"



落实"双减"减量提质

实验中学召开八、九年级质量分析会

"善之本在教,教之本在 师",为全面分析一学期以来的

化管理为目标,围绕上学期期 末数据和本学期学科特点,提 语数英备课组也谈了各自新 细分析,从激发学生的学习兴 针对初中学习中部分学科分 工作迈上新台阶。

出了新学期教学方向和理 学期努力方向。 念。科学备课组提出针对不 同学情运用不同的教学方法, 强调备课组团结协助,落实常 教育教学工作,为新学期教学规,立足课堂抓实效;社会组谈 奠定基础,近日,实验中学召开 到备课组需吃透教材,精心备 八、九年级教学质量分析研讨 课,制定切合实际的教学措施, 促进教学和谐发展;英语备课 在八年级质量分析会上, 组则从作业设计、分层辅导、阅 据说话。各备课组根据学科检 导,心理疏导,做好学生的收 问题、寻找差距,科学、准确地 各备课组以落实"双减"和强 读能力培养等方面着手,明确 了新学期的努力方向。同时, 况,对存在的问题、困惑作了详

作为初中阶段的毕业年 级,九年级语数英社科五科备 课组依次分析了上学期期末检 测的各项动态数据,比较了各 学校之间、以往几届学生该时 段的成绩,多角度、多层次地进 行深度分析,从数据着手,用数

趣,营造良好的学习氛围,落实 化相对严重的现象,因材施 双基,夯实学习基础,加强各科 教,尊重学情差异、体现学科 学法指导开展了深度地探讨, 本质、转变学教方式,为每位

从而提高学习效率。

学生提供适合的教育;要在 分析会上,实验中学负责 "双减政策"指引下,做到教育 人要求各年级教师要从关注 教学各方面减量不减质,切实 学生变化开展工作,落实德育 提高教育教学质量和减轻学 为先理念,重视学生思想引 生过重学业负担。通过发现 测数据结合上学期的教学情 心工作,培育学生身心健康; 调整与完善教学目标、教学内 要落实以生为本的教育理念, 容、教学方法,促进教育教学

迈好青春第一步 武原中学始业教育开新篇 ■撰文 黄湘余



跨入初中,新生们怀揣着激情与满满的好奇 开启了崭新的生活学习篇章。为了让每一位武 中初一新生都能以最好的状态和最快的速度适 应初中的学习生活,武原中学开启了为期三天的 始业教育。

在始业教育中,军事队列训练和劳动实践活 动,让初一新生体验了军营生活和劳动的艰辛, 增强了学生的集体意识和磨练了他们的意志。

新生们在班主任的带领下参观了馨美艺术 楼、励勤体育馆、心理港湾、阅览书吧、各个拓展 课专用场所以及各功能处室。通过聆听报告,了 解了武中的悠久历史、辉煌业绩、文化底蕴以及 校园楼名、路名的由来,熟知了武中规范教育和 教育惩戒条例。

同时,该校邀请了蓝天救援队的队员,现场 教授如何运用海姆立克急救法来抢救因食物堵 塞呼吸道而发生窒息的患者;如何对溺水者或突 发疾病者进行心肺复苏;如何给出血病人进行包 扎。在讲座过程中,部分同学在台上体验了心肺 复苏和出血包扎的方法。通过急救知识教育讲 座,新生们知晓了急救的方法,获得了一定的生 活技能。

始业教育标志着新生入学教育工作的顺利 开展,让入学新生了解了如何做一名合格的初中 生,为新生们的学习、生活打下良好基础。

用心编织我们的梦

线默默耕耘、默默奉献;他们每 精、热情之至的人。"走南闯北" 天谆谆教导、循循善诱。他们 的她在深圳、沈阳、北京都留下 是谁?他们就是可爱的人民教 师,像温暖的阳光,像甘甜的雨 露,照耀、滋润着祖国的花朵。 他们是校园中最有活力、最具 风采的"教育者",他们一起用 爱和付出践行着"责任勇当 不 忘初心"的使命。

2012年8月,我从一名普 通的大学生成为了一名肩负使 命的教育者,跨进三毛小学的 大门,一群"不忘初心勇担当" 的三毛人让我更加坚定了做一 名人民教师的决心。

她,是一名普普通通的音 乐教师,却用自己"精益求精促 成长"的精神描绘着"不忘初 心"的蓝图。

小学艺术办看到一个默默低头 文的路上,就是在磨课的路上, 记笔记的靓丽身影,她就是我 可爱的师父——陈凌红老师,

为学科带头人的她,更是受邀 亲力亲为。上学期,音乐组内 的三位教师都要在片区开课, 作为师父,陈凌红又开启了忙 碌的磨课之旅,牺牲自己的休 息时间去听徒弟们的试教课, 利用自己的午休时间主动给开 课老师细心地梳理教案、提出 建议,还主动帮忙制作各种道 钰。 具。师父总是幽默地说:我有 三个"姑娘",磨完三小姐的课, 磨二小姐,磨完二小姐的课,还 每天,你都能在我们三毛 有大小姐,我们不是在修改论

马不停蹄。

有这样一群人,他们在一 一个对音乐教育工作精益求 师的成功和进步,都有师父的一 其低下造成的,需要静养,否则 份大大的功劳。偶尔看到师父 错过了最佳治疗期,就会终身 疲惫地趴在办公桌上睡着了, 了认真学习、培训的印记。作 原来,从不喊苦、从不埋怨的师 流泪过,但依然坚强地笑着接 父也累了。其实,面对我们的 受治疗。一想到那些孩子需要 各种讲座,将她对音乐教学的 各种求助,作为资深教师的她 她,她就不顾家人的反对,医生 新理念传递给每一位一线的教 明明可以拒绝,但是,她没有。的劝阻,毅然来到了学校,给孩 师。她对自己的工作是这样充 或许,一切挑战都可以成为她 子们上好每一堂课,批好每一 满活力,对徒弟们的指导更是 磨练人格的旅程,正是这份责 本作业,辅导好每一个孩子,之 任,这份无私的乐于奉献,让她 后,再去医院针灸、理疗……两 赢得了同事与领导的敬重!

她,是一名普普通通的语 文教师,却用自己"爱岗敬业勇 担当"的精神抒写着"不忘初 心"的篇章。她就是曾获得过 "嘉兴市优秀教师"称号的沈敏

那一年,沈老师接到了一 个特殊的班级。为了能把这帮 孩子带好,她全身心付出的同 时遭遇了病魔的挑战:右脸突 然神经性麻痹了,说话难,吃饭

破相。她说她害怕过,默默地 个多月的漫长日子里,她就这 样穿梭于学校、医院、家。让人 欣慰的是,他们班的期末成绩 遥遥领先,那些特殊的孩子也 变得乖巧懂事了。她明明可以 休假疗养,但是,她没有。或 许,她人生的价值,是用人格的 深度去衡量的。正是这份责 任,这份无私的爱岗敬业,让她 赢得了同事的敬佩和孩子们的

教师是一种职业,更是一 难,连睡觉都难。医生告诉她: 项使命,而无私奉献、爱岗敬业 力教师。 可以说,我们组内每一位教 这是由于过度劳累、免疫力极 的三毛人正是用爱践行着这项

我立志要在花团锦簇的校园 里,用青春谱写人生的华章。 因为热爱,所以我选择了 教师;因为热爱,我选择在跳动 的琴弦上演奏催人奋进的生命 乐章;也因为热爱,所以执着于 菁菁校园放飞璀璨人生的美好 理想。虽然,我要执着面对的 不只是鸟语花香的校园风景, 而是艰巨漫长的辛勤耕耘,但 是,因为热爱,我将在三尺讲台 演绎智慧世界,塑造美好心灵, 用青春和奉献谱写最美的人生 乐章!

使命。正是他们的这份担当,

感动着、召唤着初为人师的我,

"顺境逆境看胸襟,大事难 事看担当。"担当是一种责任, 一种自觉,一种境界,一种修 养。而作为青年教师的我们更 应学习这种精神,争做"不忘初 心 牢记使命 勇于担当"的活

三毛小学教师 何婉昕